

越来越多的人投身“石海”，可泰山玉原石越来越少

赌一把，村民囤石盼升值

本报记者 路冉冉 实习生 孙静波

“我们家人都在做泰山玉的生意，这是我们主要的经济来源。”25日，在泰安西部的石蜡村，一家玉石店的老板笑着对记者说。从几十个人到几百人，石蜡村越来越多的人投身“石海”，做起了玉石买卖与加工的生意。

但从去年封矿以来，泰山玉石原石料越来越少，村民手头上有的，都是几年前的存货。有的早些年存下大量原石的，也都越来越舍不得卖，期待它们继续升值。



界首村村民王爱丽家中储存着较多早些年存起的原石。本报记者 路冉冉 摄

泰美宝法肿瘤医院 招聘简章

泰美宝法肿瘤医院是由留美学者于保法教授创办，经泰安市卫生局批准的专科肿瘤医院。医院占地10亩，总资产5000万元，现有职工150人。自1998年3月28日开业以来，医院规模不断扩大，效益不断上涨，医院已被批准为泰安市新农合定点和乐平邑县定点医疗机构。为更好的服务于病人，医院拟招聘医护人员、护理、药学、放射、检验、财务人员，具体要求如下：

1. 报名条件：专科以上学历，护理专业年龄28岁以下，其它专业35岁以下，需提供身份证、毕业证、上岗证原件。有工作经验者优先录取。

2. 工薪待遇：见习期6个月，见习期工资3000元/月。见习期满并取得上岗证书，按编定岗位后考核合格即可转正，不合格者继续按见习期对待。

3. 即日起即可报名，面试时间：9月3日 上午9:00

4. 面试地点：医院门诊楼二楼接待室
医院地址：山东省泰安市东平县稻香街09号。

联系人：陈主任
联系电话：15965381378
0539-289 588
网址：www.tmbfzhen.com
E-mail：tmbf@163.com

三分之一村民做起泰山玉生意

25日，记者来到位于泰安西部的石蜡村，在村里新建的玉石城里，一家家玉石店相邻而开。许多店铺门前都摆放着大大小小形态各异的石头，十几家玉石店的工人正在街道旁整理打磨玉石，让人忍不住怀疑是走进了一个石头村。“这些开店的都是石蜡村的，很多人原来都是小打小闹卖石头，做些加工，近一年的时间，随着泰山玉身价的暴涨，越来越多的人走出了家门，专

门做起了玉石的生意。”一位村民告诉记者。

走进石蜡玉石城，放眼望去，玉石铺子一家挨着一家，很多店门口都摆着未加工或加工好的泰山玉石。一位村民告诉记者，石蜡村大约有1000人口，早些年村里只有几十个人买卖石头，但那时的村民只是看着玉石好看，便拿回家加工，卖得很便宜。在晨辉玉器玉石苑，28岁的店主王凤利见证了泰山玉价格的暴涨。

“几年前泰山玉石2000多元一吨，现在是六七百元一斤，最便宜的小块原石价格在三百多元，大一些还能卖到六七千元一块，加工后的玉石有的能卖到上万元甚至几十万元。”王凤利说。

玉石价格的上涨，令石蜡村的村民看到了泰山玉的光明前景。今年五月份刚刚建成的玉石城，也正是说明了这一点，30多家泰山玉石的店面，都是石蜡村的村民租房经营的。

原石越来越稀罕，不会轻易出手

走出石蜡村，记者来到紧邻石蜡村的界首村，在界首村，经营泰山玉石的历史要比石蜡村更加悠久。经营玉石店5年，与泰山玉石已经有着10年情结的村民王爱丽也常常感慨，好的精品原石越来越少了。

提起王爱丽，当地人对她的泰山玉石储量多也是羡慕不已。“我现在库存的精品玉石能有十几吨，而普通泰山玉石也能达到几十吨。”王爱丽自豪地说。王爱丽介绍，从2001年开始，经常会有青岛人来购买泰山玉石，冒充崂山海底石出售，“那边有人定期来拉货，大挂车的两个大车斗都堆得满满的，8000元一车卖了，我们都很高兴，那时候

我们经常去山上挖石头。”王爱丽说，过了几年，不知道什么原因，青岛就没有人来购买泰山玉石了。于是，2006年，王爱丽就投资开办了自己的第一家玉石店，专卖打磨好的原石和加工件。“我现在存的石头有很多是2001年开采的，一直舍不得卖，很多都是精品石料。”王爱丽说。

在王爱丽的后院，记者看到，院子里堆着一堆泰山玉石原石。王爱丽蹲在石堆旁，随手拿起一块粗糙的原石，用手中的手电筒一照，石头周边便透出翠绿色的光。“这些石头都是前些年存下来的，一般都用来加工成饰品摆件，好的石头也有直接打磨一下出售原石

的。”王爱丽告诉记者，很多人慕名来向她购买原石，有的一块石头开出四五十万的价格，她都不卖。“现在原石越来越少了，我觉得还有很大的升值空间。”王爱丽表示。

界首村村民，同样也是经营玉石店的肖安志告诉记者，在石蜡村和界首村，像王爱丽这样拥有数量较多原石的人几乎没有。“石头上有上好的精品原石的，很多人都藏着掖着不卖，大家都觉得，泰山玉石的价值才刚刚被开发出来，现在的价值还没有上升到理想的程度，还有很大的升值空间，反正也都是些没成本的东西，不如留一留，等着它们升值。”肖安志说。

文化效应、资源有限，或将抬高玉石价格

“想当初要是知道会被封矿，就该多储备一些原石的，现在不管花再多钱，也很难买到原石了。”王凤利无不惋惜地说。而作为储备较充分的王爱丽也称，现有的精品石料都想个人收藏起来，不舍得再去销售。

“泰山玉石本身没有太大的价值，因为其他一些地区也有这种玉石，其质地也并非是上等玉石，

然而外界之所以关注泰山玉石，还是泰山本身所赋予玉石的文化价值。”泰山学院旅游与资源环境学院副教授魏云刚说。谈起对现在疯狂炒泰山玉石现象时，魏教授说：“泰山玉石就是有限资源，封矿后所谓的炒玉石，也只是封矿前所储存的石料，然后通过人为炒作得以价格翻倍升高。”

在记者走访中了解到，

诺尔集团(Noel Group)位于驰名中外的泰山脚下，公司总部位于泰安最具人气的长城路北段时代明珠商务大厦，是一家跨行业的产业集团。集团主要从事塑料、仪器仪表、房产置业三大产业。其中塑料产业是集团核心产业，主要经营塑料原料(聚丙烯和聚乙烯)。

因业务发展需要，现高薪诚聘优秀业务经理十名，
要求：男性，28-38岁，大专以上学历，
待遇：底薪(5000元)+提成。

聘

联系人：周先生 电话：0538-6912777 13325281181

地址：泰安市长城路时代明珠大厦16层